Сценарий открытого районного фестиваля-конкурса исполнителей песен композитора Рима Хасанова «Чәчкәләр уяныр”
Дата проведения: 30 октября 2015г.
Место проведения: зрительный зал МБУ РДК
Время проведения: 11.00ч.
Ведущие: Вероника Ломанец 

                  Нурлан Ганиев

Автор сценария: Нурлан Ганиев

Занавес открывается. Звучит песня “Благоварым — үз ягым” (сл. В.Асаевой,  муз. Р.Зиазетдинова) в исполнении Рамиля Зиазетдинова, хореографическое сопровождение номера в исполнении хореографического ансамбля “Симпатия” филиала СДК с.Мирный (рук. Л.Лосева). Звучат фанфары. Выход ведущих.

Нурлан: Рәхмәт сиңа, җырым, миңа бүген
                Канат куеп күккә чөйдең син.

                Газиз халкым күркәм табыннарда

                Синең белән бергә сөенсен.

                Рәхмәт сиңа, газиз халкым минем,

                Юлдаш булдың моңлы юлымда.

                Йөрәгемдә — сезнең кайгы-шатлык,

                Сезнең язмыш һәрбер җырымда!

Вероника: Добрый день, дорогие зрители! Уважаемые члены жюри, участники фестиваля, мы рады приветствовать вас на благодатной благоварской земле! Сегодня наш район принимает гостей из Чишминского, Давлекановского, Буздякского, Миякинского, Кушнаренковского, Ермекеевского, Туймазинского, Иглинского районов, также города Белебей и столицы Республики Татарстан — города Казань! На сцене районного Дворца культуры выступят семь ансамблей и два десятка сольных исполнителей. 

Нурлан: Поэтому волнение организаторов и  участников фестиваля вполне понятно. Потому что открытый районный фестиваль-конкурс исполнителей песен композитора Рима Хасанова «Чәчкәләр уяныр” рождается сегодня, именно сейчас, и вы, дорогие зрители, тому свидетели. Давайте пожелаем фестивалю долголетия, новых талантов, о которых в будущем с большой гордостью можно было бы говорить, что они проявили себя именно на этом фестивале.

Вероника: И чтобы он вошел в культурную летопись республики как традиционный праздник, праздник, объединяющий как любителей, так и исполнителей  песен нашего земляка-маэстро Рима Махмутовича Хасанова. В добрый путь, фестиваль! 
Нурлан:  Жюри представляют люди своего дела, знающие искусство, эстрадное творчество и сейчас самое время озвучить их имена:

1) председатель жюри — Заслуженная артистка Республики Башкортостан, лауреат и дипломант Международных вокальных конкурсов, певица Аркинбаева Светлана Робертовна;
2) Заслуженный артист Республики Татарстан Рустем Асаев;
3) Слягузова Светлана Анваровна - 
Вероника: Вопрос “Почему данный фестиваль проходит именно в Благоварском районе?” сегодня является риторическим и не вызывает особого удивления у зрителей и участников, ибо все знают истинного ответа. Но тем не менее мы не устанем повторять его вновь и вновь: “Рим Хасанов — наша гордость, знаменитый земляк, который своим творчеством прославил свою малу родину на весь мир!”

Нурлан: Да-да, так оно и есть, потому что имя Рима Хасанова, известно не только музыкантам-профессионалам, коллегам «по цеху», но и многим любителям музыки, как в России, так и за рубежом. Его музыка увлекает и поражает: романсы и песни своей добротой и мудростью, хоровые и симфонические произведения — глубоким содержанием. С его музыкой повзрослело не одно поколение, но и сквозь годы понимаешь, что не хватает именно такой музыки: мелодичной, душевной, светлой, понятной. И молодое поколение здесь не является исключением.
Дорогие друзья, с большим волнением и в то же время с особой гордостью и радостью спешим сообщить, что Рим Махмутович Хасанов сегодня в зале и является почетным гостем фестиваля!
(Вручение цветов Риму Хасанову)

Вероника: Рим Махмутович, просим подняться на сцену. 

(Выступление Р.М.Хасанова. После выступления занимает 

свое место в зале)
Вероника: На сцену приглашается заместитель главы Администрации Благоварского района по социальной политике и кадровым вопросам Вахиту Шифовичу Кадырову.

(Выступление В.Ш.Кадырова)
Нурлан: объявление Рустама Асаева на татарском языке.
Нурлан:  Море музыки и песен, волнение выступающих, интрига «Кто же получит заветное Гран-при?», награждения — вот главные атрибуты сегодняшнего фестиваля. Участники, которые отважились принять участие на этом фестивале уже являются его победителями. А каковы же были условия фестиваля? Согласно им, на фестивале принимают участие профессиональные и самодеятельные исполнители, это — сольные исполнители, вокальные ансамбли. Ансамбли и солисты исполняют по два разнохарактерных произведения по двум возрастным категориям: до и старше восемнадцати лет. 

Вероника: Ну что ж, пришло время пригласить на сцену участников фестиваля. Дорогие зрители,  сейчас вы можете насладиться талантом вокальных ансамблей, ну а после их выступления вас пригласят в мир музыки уже солисты. А мы,  в свою очередь, микрофон передаем ……….
(Выступление участников фестиваля согласно прибытию.
(Ведущие объявляют перерыв, подведение итогов.
Гала-концерт начало в 16.00ч.)
ГАЛА-КОНЦЕРТ. 
Занавес открывается. Звучит песня “Благоварский вальс” (сл. и  муз. Р.Хасанова) в исполнении Рустама Хатыпова, хореографическое сопровождение номера в исполнении хореографического ансамбля “Озорная молодость” (рук. Р.Дейниченко)
НАГРАЖДЕНИЕ УЧАСТНИКОВ ФЕСТИВАЛЯ. ВЫХОД ВЕДУЩИХ.

Вероника: Дорогие зрители, уважаемые участники, наступил самый ответственный, волнующий и торжественный момент фестиваля-конкурса исполнителей песен композитора Рима Хасанова.
Нурлан: Для награждения за участие на фестивале на сцену приглашается заместитель главы Администрации Благоварского района по социальной политике и кадровым вопросам Вахит Шифович Кадыров.

Вероника: Для награждения дипломантов фестиваля на сцену приглашается….. 

Нурлан: Для награждения лауреатов конкурса на сцену приглашается…..
Вероника: Для награждения самым высоким титулом фестиваля — Гран-При — на сцену приглашается председатель жюри — Заслуженная артистка Республики Башкортостан, лауреат и дипломант Международных вокальных конкурсов, певица Аркинбаева Светлана Робертовна
ФИНАЛ.
Вероника: Распевки, волнения, испытания, выступления и аплодисменты позади... Впереди  — долгая дорога в прекрасное будущее, созвучное с творчеством Рим Хасанова: такое же близкое, родное и понятное, которое дарит нам самое главное — добро, любовь, истину и красоту... 

Нурлан:  Дорогие зрители, уважаемые участники, на этом мы завершаем открытый районный фестиваль-конкурс исполнителей песен композитора Рима Хасанова. Мы его ведущие — Нурлан Ганиев и Вероника Ломанец —  с вами прощаемся. До свидания, фестиваль-2015! Здравствуй, фестиваль-2016!
