Благоварский район расположен в бассейнах рек Чермасан и Кармасан – левых притоков реки Белой. Площадь Благоварского района составляет 1639 кв.км.   Районный центр с.Языково с количеством жителей -6656 человек. Расстояние от  районного центра до г.Уфы по железной дороге – 82 км.  Браговарский район граничит с Чекмагушевским, Кушнаренковским, Чишминским, Давлекановским и Буздякским районами.  
Социальная сфера района представлена учреждениями культуры, образования, медицины, социальных объектов. культурный потенциал муниципального района Благоварский район представлен сетью учреждений:  28 домов культуры клубного типа (РДК, 15 –СДК, 12 – СК), 16 библиотек (из них 6 модельные),  Детская школа искусств,  историко-этнографический музей. В данной системе работает 169 человек.
        Создано 5 юридических лиц:

-муниципальное казенное учреждение культуры Управление культуры  муниципального района Благоварский района Республики Башкортостан;

-муниципальное бюджетное учреждение культуры  Центральная библиотека муниципального района Благоварский район Республики Башкортостан с  15 филиалами, в т.ч. 6 модельных библиотек;

-муниципальное бюджетное учреждение Районный Дворец культуры муниципального района Благоварский район Республики Башкортостан с 27 филиалами ( 15-сельских Домов культуры и 12–сельских клубов);

-муниципальное автономное учреждение дополнительного образования детей Детская школа искусств муниципального района Благоварский район Республики ;

-муниципальное бюджетное учреждение «Центр бухгалтерского и технического обслуживание учреждений муниципального  района Благоварский район Республики Башкортостан».

В 2014 году произошли следующие изменения:

- закрыт один сельский клуб д.Чулпан-2;

- закрыты сельские библиотеки д.Дмитриевка, д.Алексеевка, д.Староабзаново, с.Троицкий;

- ликвидировано муниципальное автономное учреждение культуры Коб-Покровский сельский клуб;

-открыты пункты выдачи книг д.Дмитриевка, д.Алексеевка, д.Староабзаново, с.Троицкий;
- открыт СК с.Коб-Покровка филиал МБУ РДК;
- завершен капитальный ремонт СДК с.Пришиб;

- заменены электросчетчики в 40 учреждениях;

- в 5 учреждениях газовые котлы ИК-0,1 заменены на RS;

- проведен частичные текущий ремонт (замена пола, окон, дверей, световых приборов) фойе СДК с.Тан и СК д.Дмитриевка;

- приобретена новая акустическая система фирмы GBL мощностью 430MaxW и 2 радиомикрофона  фирмы « SHURE»;

    -  открыт спортивный клуб «Олимп»;

    - муниципальногое бюджетногое учреждение «Центр по бухгалтерскому и техническому обслуживанию учреждений культуры муниципального района Благоварский район Республики Башкортостан» переименован в   муниципальное бюджетное учреждение «Центр по бухгалтерскому и техническому обслуживанию учреждений муниципального района Благоварский район Республики Башкортостан»;

   -  Отдел культуры переименован в Управление культуры.
В районе обеспечивается планомерная  и стабильная  деятельность всех учреждений культуры района.           

     Выплата заработной платы производится своевременно, оплачиваются льготные коммунальные услуги работникам. 

Все учреждения культуры отапливаются. Из 37 зданий газовое отопление в 30 здании, 3 здания на электрическом отоплении, центральное отопление в 4 зданиях. 6 располагаются в других учреждениях (в сельских поселениях -4 учреждений), арендованных помещений -3. В  оперативном управлении находится 32 здания. Зрительных залов – 28 на 4108 посадочных мест, досуговых помещений – 61, площадью 5062 кв.м В зданиях СДК располагаются 9 сельских библиотек.

 В районе действует три муниципальные программы, утвержденные постановлениями главы Администрации в декабре 2013 года:

- музыкального, художественного и эстетического развития детей муниципального района Благоварский район Республики Башкортостан 2014-2016 гг.;

-  развитие культуры и искусства муниципального района Благоварский район Республики Башкортостан  на 2014-2018 годы;

-  развитие библиотечного дела  муниципального района Благоварский район Республики Башкортостан  Муниципальная программа развития библиотечного дела  муниципального района Благоварский район Республики Башкортостан  на 2014-2018 годы.
В 2015 завершен капитальный ремонт здания сельского Дома культуры с.Пришиб, в которым располагается Пришибская сельская модельная библиотека. На ремонт выделено 1650 тыс.рублей из республиканского бюджета. Объект был переходящий 2014-2015 гг.
На укрепление материально технической базы выделено 758608 руб., из них бюджета РБ   – 100 тыс.руб., из муниципального бюджета и внебюджетных источников – 658608 руб. Данные средства израсходованы на сценические костюмы – 152310 руб., инвентарь, оборудование приобретен на сумму  –  486108 руб., мебель – 172768 руб., книги  - 87600 рублей. 


41 учреждение культуры укомплектовано компьютерной техникой, из них клубные учреждения – 18. Количество единиц компьютеров в учреждении-78, из них в клубных учреждениях -36 шт.,  библиотеки - 32, ДШИ - 6, ОК -2, музей – 2.


Подключены к сети Интернет – 58, из них клубные учреждения – 28, библиотеки –  16, ДШИ -6, ОК -2, музей -1. 

 В районе открыты и действуют шесть модельных библиотек. 

 В течении года постоянное  внимание уделяется благоустройству территории учреждений культуры. Ежегодно объявляется районный конкурс на лучшее цветущее учреждение культуры, но номинации в данном конкурсе меняются, что способствует раскрытию творческой способности работников культуры.

Одно из направлений повышения имиджа учреждений культуры является создание хороших условий для жителей района, для пользования учреждениями культуры, мы улучшаем качество предоставляемых услуг, стараемся максимально привлечь все население к участию в культурной жизни и творческой самореализации.

Наш район может  по праву  гордиться разнообразием и самобытностью культурного пространства. Гордостью для всех жителей района являются творческие коллективы, имеющие  звания «народный» и  «образцовый». В районе их 11, в т.ч. 8 «народных» и  3 «образцовых».
Режим работы муниципальных учреждений клубного типа, историко-этнографического музея, библиотек района установлен  с 9-00 часов до 18-00 часов, кружковые работы с 19-00 часов до 20-00 часа, выходной день – воскресенье.  
  Согласно плану, учреждениями культурно-досугового типа проведено  5318 мероприятий. Самые распространенные формы – вечера отдыха, беседы, викторины, выставки, игровые программы,  конкурсы, фестивали, народные праздники.  
Основные показатели деятельности учреждений культуры клубного типа

Количество клубных формирований:
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Вовлеченность детей в самодеятельное народное творчество:
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Уровень удовлетворенности  граждан качеством предоставления учреждением услуг:
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Работа со средствами массовой информации, информационная и PR-деятельность: освещение мероприятий в средствах массовой информации разных уровней
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Уровень материально-технической базы: пополнение оснащенности техническим оборудованием, музыкального инструментария и сценическими костюмами
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Количество культурно-массовых мероприятий:

Увеличение посещений на культурно-массовых мероприятиях:
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Участие в республиканских конкурсах и фестивалях:
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Посещаемость платных детских мероприятий:
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Возрастной состав специалистов учреждений культуры:

Разнообразие жанровых форм:
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Количество читателей:
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Библиотечный фонд:

Книговыдача:
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Количество посещений:

Книгообеспеченность на 1 жителя:
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Количество мероприятий на платной основе:
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Доход от платных услуг:
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Общее количество выставок с 2011 по 2015 год 
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Общее количество выставок вне музея с 2011 по 2015 годы 
Начальник МКУ Управление культуры                                               Т.В.Едих                        
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