СЦЕНАРИЙ
проведения юбилейного творческого вечера 
народного ансамбля русской и украинской песни «Кудерушки»

Дата проведения: 30.03.2016г.
Место проведения: РДК, зрительный зал
Время проведения: 19.00ч.
Ведущие: В.Ломанец


Пусть говорят порою пессимисты:
Какие песни? Жизнь так нелегка,
И только женщины с душой артистов
Петь будут до «последнего звонка».
Поднимемся за песней в поднебесье
И растворимся в белых облаках,
И пусть всегда звучат над миром песни,
Чтоб в их мелодиях нам жить века.
Добрый вечер, дорогие друзья! Добрый вечер, настоящие ценители русской песни! Сегодня мы пригласили вас на юбилейный творческий вечер народного ансамбля русской и украинской песни «Кудерушки». Красива и богата земля русская! Славен народ, живущий на ней своими вековыми традициями, традициями исполнения русских народных песен. А мы сегодня славим тех, которые на протяжении 40-лет  радуют нас, зрителей, своими народными задушевными песнями. У каждого в жизни, будь то человек,либо любой ансамбль есть своя история, история создания. Нам хочется сегодня донести до каждого здесь сидящего зрителя, историю создания этого замечательного коллектива.    А все начиналось с далекого 1976 года, в совхозе им.Башцика, когда молодые, задорные девчата с огромной радостью приходили в сельский клуб, пели песни, доносили эту песню до народа и радовали. Круг любителей народной песни расширялся и вот так, неся любовь к ее величеству «песне», образовалась вокальная группа. Название вокальной группы на протяжении многих лет менялись. Была вокальная группа с названием «Селяночка», «Рябинушка». На протяжении многих лет менялся и состав участников вокальной группы. Сегодня хочется отметить и тех людей, заведующих клубов тех далеких лет, замечательных баянистов, которые стояли у истоков создания вокальной группы. Это Свистунов Валентин, Сергей Зайцев, Ларионов Валерий,   Нуриев Наиль, Колесник Анатолий Платонович. Эти люди внесли огромный вклад  в творчески  активную, плодотворную  работу вокальной группы, результат которой, мы сегодня, уважаемые зрители, видим на этой сцене при проведении многочисленных концертов, фестивалей, конкурсов и других культурно-массовых мероприятиях. Еще будучи совсем ребенком, я помню как в нашем клубе совхоза имени Башцика, кроме вокальной группы, славился украинский ансамбль «Вышиванка».  Основатели этого ансамбля – Наталья Ломанец, Мария Григорьевна Смирнова, Ларионов Валерий, Нуриев Наиль, Раиса Филимонова, Татьяна Дмитриевна Милушкина, Плотникова Надежда Александровна.   Их песни, выступления, свежи в моей памяти и думаю в памяти  тех людей, которые сегодня присутствуют на творческом вечере. Но время неумолимо.  
Меняется жизнь, вносит свои коррективы, меняется место жительства многих участников коллектива. Но одна заветная цель и желание человека, человека неугомонного, болеющего за дело, за вокальную группу – сохранить все это и пронести еще на долгие и долгие года, передать всю красоту народных песен подрастающему поколению.   И этот человек, руководитель народного   ансамбля русской и украинской песни «Кудерушки» - Наталья Ломанец, которая и является бессменным руководителем данного коллектива. Можно сказать, что произошло слияние вокальной группы и украинского ансамбля «Вышиванка» в один коллектив. Выступления на родной сцене, сцене района, выездные концерты по полям во время уборки урожая, множество конкурсов и фестивалей. Уже в те года, ансамбль, как сейчас модно говорить, «гремел»!   В 2006 году Министерством культуры Республики Башкортостан ансамблю русской и украинской песни «Кудерушки»  было присвоено почетное звание «Народный». И вот уже на протяжении десяти лет ансамбль гордо носит звание «Народного ансамбля»! Почему именно ансамбль взял название «Кудерушки»? Ответ прост. В репертуаре ансамбля была, как говорят они сами, коронная песня, в которой были такие строчки: Красна  девица вела кудерушки, да на реке оставила ведерушки. Выражение «вела кудерушки» - означает «вести разговоры». Вот с таким именем, со слов этой песни,  ансамбль «Кудерушки»  и выступает уже на протяжении более 10-ти лет. Нельзя не отметить и аккомпаниаторов ансамбля «Кудерушки». В свое время это был Ларионов Валерий, Нуриев Наиль. Но вот уже на протяжении 10 лет аккомпаниатором народного ансамбля русской и украинской песни является Гембель Елена Федоровна.   История коллектива богата. На протяжении вечера, мы будем еще про них рассказывать, а сейчас, я думаю, настало время пригласить на нашу сцену под ваши громкие аплодисменты, виновников сегодняшнего мероприятия. Встречайте, для вас поет народный ансамбль русской и украинской песни «Кудерушки»!  Руководитель Наталья Ломанец.
ВЫСТУПЛЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА

1.»Льются песни крылатые»
2.»Деревенька»
3.»Я на печке молотила»
4.»Малиновый звон»
5.»Ой, на горке калина»
ВЫХОД ВЕДУЩЕГО.
Ведущий: Я прошу коллектив остаться на сцене. Ни один юбилей не обходится без поздравлений, без добрых пожеланий. А сегодня в праздничный день тем более. Дорогие «Кудерушки» принимайте поздравления.  Я с радостью приглашаю на сцену начальника Управления культуры нашего района – Татьяну Владимировну Едих.
Поздравление Т.В.Едих 
Поздравление Ломанец В.А.
Ведущий: Продолжая далее рассказ об ансамбле,   слова благодарности мы адресуем участницам коллектива.  О каждой участнице коллектива можно говорить много и долго. Их объединяет большая и крепкая дружба, любовь к Родине, к песне, к природе, к общению. Участницы коллектива совершенно разные по характеру, по возрасту, разные по профессии и сфере деятельности, но объединяет их любовь к песне. Вот уже много лет, в жару и мороз, в дождь и снег, отложив домашние дела, спешат участницы коллектива на репетиции. Всегда на подъеме и с искорками радости в глазах.  Несмотря на занятость по основной работе, участницы коллектива с большим желанием выезжают на многочисленные конкурсы и фестивали не только по нашей республике, но и далеко за ее пределы. Перечислю те конкурсы и фестивали, где наши «Кудерушки» покоряли жюри и зрителя:  Межрегиональный конкурс русской песни и частушки в Белокатайском районе, межрегиональный фестиваль творчества народов Икского региона «Земля предков» в Ермекеевском районе,  республиканский фестиваль –конкурс «Звезды Белоречья» - город Белорецк, республиканский конкурс народного творчества «Салют Победы!», Межрегиональный фестиваль-конкурс казачьей песни «Распахнись, душа казачья!» - г.Октябрьский ,Всероссийский фестиваль-конкурс «Поет село родное» - город Челябинск, Региональный конкурс народной степени «Кладезь»- город Екатеринбург, Всероссийский фестиваль народного творчества «Свет души» - город Заречный Пензенская область, фестиваль «Спасские напевы» - город Чайковский Пермский край. 
Важно отметить, что приезжая в родной район с различных конкурсов, «Кудерушки» всегда привозили награды - Дипломы Лауреатов различных степеней.
   Перечень конкурсов и фестивалей большой, заслуживает огромного уважения и ваших аплодисментов. И мне хочется сказать, милые девчонки, от всей души благодарим и выражаем искреннюю признательность за вашу  активную жизненную позицию, за любовь к народной песне, за ваше стремление нести радость людям.
Желаем вам, чтоб каждый день с улыбки начинался,
С прекрасных слов и солнца за окном!
Желания, мечты осуществляются,
И пусть приходит счастье и удача в дом!   

А творческий вечер народного ансамбля «Кудерушки» продолжается. Дорогие зрители, для вас звучит русская народная песня «Яблонька».
6.»Яблонька»
7.»Под окном широким»
Поздравление Шафеевой Э.Р., концертный номер
8.»Во бору сосна зеленая»
9.»Ой, шапочка»
                                                «КАЗАЧИЙ ТАНЕЦ» - «Озорная молодость»
В.Ломанец «Любимый мой»
Т.Исанбаев «Морошка»
 ВЫХОД ВЕДУЩЕЙ 
Ведущий: Богат репертуар ансамбля. Более трехсот песен за долгий творческий путь! И я уверена, это еще не предел!!! И где бы ансамбль ни побывал, его творчество никого не оставляет равнодушным, и все ждут новых встреч с этим замечательным коллективом. В  репертуаре самые разные песни: народные, песни советских композиторов, современные народные песни. И, конечно же, подбирается репертуар руководителем ансамбля.   А как известно, кто работает, тому и помогают. В 2014 году народный ансамбль «Кудерушки» в номинации «Лучший коллектив года», был награжден Грантом главы Администрации Благоварского района. В какой то мере это сподвигло к тому, что в репертуаре ансамбля зазвучали казачьи песни. Во втором отделении юбилейного концерта народного ансамбля «Кудерушки» будут звучать казачьи песни.  
10.»Сидел ворон»
11.»Ой при лужку»
Поздравление С.Тупицо, концертный номер ансамбля «Хуторок»
12.»Во саду вишенка цветет»
ПОЗДРАВЛЕНИЕ НАР.АНС.РУССКОЙ ПЕСНИ «СУДАРУШКА»
13.»В путь дорожку дальнюю»
14.»Милый мой на горочку»
ВЫХОД ВЕДУЩЕЙ
Ведущая: Мы, молодое поколение, должны приобщаться к национальной культуре, т. к. наше сегодня, как когда-то наше прошлое, также творит традиции и обычаи будущего. А нужно ли нам, современному поколению, знать обычаи, которыми руководствовались наши далёкие предки? Да, это нам необходимо. Мы должны хорошо знать не только историю Российского государства, но и традиции и обычаи национальной культуры; осознавать, понимать и активно участвовать в возрождении национальной культуры, самореализовывать себя как личность, любящую свою Родину, свой народ и всё, что связано с народной культурой. Вот так старшее поколение народного ансамбля «Кудерушки» передают свой опыт, свои наставления, свои песни и любовь подрастающему поколению. Дорогие зрители, давайте встретим аплодисментами подготовительную группу «Кудельки» народного ансамбля русской и украинской песни «Кудерушки».
15.»Ой сад во дворе»
16.»Гуляй Настя»
17.»Вот кто-то с горочки спускается»
18.»Сад-виноград»
ВЫХОД ВЕДУЩЕЙ







Ведущий: Династия - гордое слово!
Сплелись поколения в нём.
Мы славу семьи наших предков
Достойно сквозь годы несём!
Что такое династии? Это люди, связанные родственными отношениями, которые случайно или нет, а скорее по «зову крови» выбрали что-то заложенное свыше. Я не случайно затронула эту тему. Перед нами, работниками культуры, поставлена задача – передать все хорошее следующему поколению. И именно в этом коллективе,  по линии семейной династии передается любовь к народной песне. 
-Мне особенно приятно назвать династию семьи Ломанец,  в третьем поколении. Это, в первую очередь, моя любимая мама – Наталья Ломанец, через нее любовь к песне передалась и мне – ее дочери, Веронике Ломанец, а все самое лучшее в двойном размере передалось внучке Натальи Ломанец, моей замечательной дочке -  Мирошниченко Арине Сергеевне. 
- Бирюкова Елена Ивановна, в девичестве Зайцева. Ее отец Зайцев Иван Никифорович,  дядя  Сергей Зайцев, двоюродный брат  Ларионов Валерий – в свое время и на протяжении очень многих лет были активными участниками художественной самодеятельности совхоза имени БашЦИКа.
-Династия и семьи Каталевич является активными участниками ансамбля – Каталевич Наталья Юрьевна и ее сын Каталевич Юрий Владимирович.
-  Много лет активным участником данного коллектива бала Котенко Людмила Григорьевна. С некоторых пор, к сожалению, она не ходит в данный коллектив, но ее внук – Котенко Никита Григорьевич,  продолжатель династии Котенко, сегодня поет в народном коллективе. Людмила Григорьевна, если вы находитесь в зале, я попрошу вас встать. Давайте поаплодируем всем, кто из поколения в поколение передает народное добро! 
С большой радостью, с уважением к коллективу и песне, ходят на репетиции, желают участвовать в различных конкурсах и фестивалях, юноши и девушки, которые стоят сейчас в ряду коллектива. Это Патяева Виктория,  Ризванов Артем, Гришин Максим. Они недавние участники народного ансамбля, но их стремление быть в нем – заслуживает аплодисментов.
А мне хочется обратится сегодня к подрастающему поколению, которое стоит сейчас на этой сцене. Пусть любовь к родной песне всегда живет в ваших сердцах, сумейте сохранить все то прекрасное, что передает вам этот замечательный коллектив и  руководитель коллектива. 
А я предоставляю слово заведующей сельского дома культуры села Мирный – Новиковой Зое Викторовне.

Поздравление З.Новиковой

Ведущая: Песни, как звёзды. Одни, однажды ярко вспыхнув на вечернем небосводе, быстро меркнут, оставив в памяти лишь слабое свечение. Но есть и такие, которые на всю жизнь пленяют человека своей красотой, задушевностью. И сколько бы времени не прошло, они, не переставая, звучат в нашем сердце на протяжении многих лет. 
Милые и любимые «Кудерушки»!  Мы благодарим вас за ваш творческий вечер, за ваше желание жить и творить, петь и дарить людям радость!
 Дай Бог, друзья мои, здоровья вам и счастья,
Душевных сил, чтоб испытания пройти,
Любви взаимной, светлой нежности, удачи,
Надёжных спутников на жизненном пути.
И Храм Души наполнен будет добрым светом –
Неисчерпаемым источником Любви,
Надежды, Веры, и теплом своим согретым.
Друзья мои! Пусть вас Господь хранит!

19.»Желаем»

Ведущая: Юбилейный творческий вечер народного ансамбля русской и украинской песни «Кудерушки» подошел к завершению. Дорогой зритель, мы прощаемся с вами и говорим до-свидания, до новых встреч!






